
Obliczenie ugięcia membrany metodą różnic skończonych -MRS) - rozwiązanie równania Poissona
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ORIGIN 0:=

Obliczyć przemieszczenie prostokątnej membrany o wymiarach Lx, Ly, opartej na obwodzie, obciążonej stałym
ciśnieniem p0 i rozciąganej stałym napięciem T, punkt Nr 12 ma zadane przemieszczenie w12=-30cm
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Lx 6m:= Ly 5m:= p0 4kPa:= T 10
kN

m
:=

Δ 1m:= α p0 Δ2⋅

T
0.4 m=:= n max N( ) 20=:= - liczba węzłów o nieznanych przemieszczeniach



Tworzenie macierzy  Różnic Skończonych Schemat operatora różnicowego dla Laplasjanu

i 1 4..:= j 1 5..:= f Ni j, ( ) α:=
                             (1)i+1,j
              |
              |i,j
i,j-1(1)----(-4)----(1)i,j+1
              |

              |    *D2

             (1)i-1,j

A Ni j, ( ) Ni j, ( ), 4−:=

A Ni j, ( ) Ni 1− j, ( ), 1:= A Ni j, ( ) Ni 1+ j, ( ), 1:=

A Ni j, ( ) Ni j 1−, ( ), 1:= A Ni j, ( ) Ni j 1+, ( ), 1:=

Uwzglednienie warunku brzegowego w0=0 Uwzglednienie warunku brzegowego w12=-30cm

k 0 n..:= A0 k, 0:= A0 0, 1:= f0 0:= k 0 n..:= A12 k, 0:= A12 12, 1:= f12 30− cm:=

w lsolve A f, ( ):= A 3.032− 1010×=
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Przepisywanie rozwiązania z wektora do macierzy 2D

i 0 5..:= j 0 6..:= Wi j, w Ni j, ( ):=

W
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min W( ) 69.125− cm⋅=


